МОУ «Пролетарская средняя общеобразовательная школа №1»

Ракитянского района Белгородской области
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Коррекционно - развивающее занятие 

в комнате с сенсорным 

и интерактивным оборудованием.

Тема занятия:
«Этот удивительный мир».
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Подготовила

Педагог-психолог
МОУ «Пролетарская средняя общеобразовательная школа №1»: 

Стольная Юлия Валерьевна

Коррекционно - развивающее занятие в комнате с сенсорным и интерактивным оборудованием.


Сенсорное оборудование оказывает оптимальное воздействие на все органы чувств и нервную систему человека, создает радостное настроение и ощущение полной безопасности.

Тема занятия: «Этот удивительный мир».

Цели занятия:
- развитие умения входить в игровую ситуацию, действовать в воображаемом плане, использовать предметы заместители;

- развивать когнитивную сферу учащихся;

- развивать проприоцептивную  и тактильную чувствительность, мелкую моторику;

- активизировать произвольное внимание, умственные способности;

- развивать органы чувств и вестибулярный аппарат;

- формировать умение расслабляться;
- формировать навыки саморегуляции.
Задачи:

- создание эмоционального комфорта у учащихся;

- снятие мышечного и психоэмоционального напряжения;

- развитие кожно-тактильной чувствительности;

- развитие вестибулярного аппарата;

- развитие ориентировки в пространстве.

Аудитория: учащиеся 2 класса.
Продолжительность занятия: 15-20 минут

Оборудование:

· сенсорная тропа для ног;

· мячики массажные;

· сухой бассейн с шариками;

· пространственный проектор;

· пузырьковая  колонна;

· кресла «Груша» с гранулами;
· «зрительно-вестибулярный тренажер»;

· интерактивная доска;
· фиброоптические волокна;

· зеркальный шар;

· распылитель для ароматерапии с ароматическим маслом;

· релаксационная музыка. 


Ход занятия.

1.Вводная часть. Психологический настрой.

Здравствуйте ребята! Я рада всех вас видеть в нашей волшебной комнате. Но прежде, чем мы начнем наше занятие, давайте поприветствуем друг друга. Давайте начнем наше занятие с улыбки!

Давайте подарим друг другу улыбку! 


Сейчас мы с вами отправимся в увлекательное путешествие, по нашей волшебной комнате, для того, что бы найти ответ на вопрос: «Что является самым ценным для человека?»…Для этого вам необходимо будет выполнять задание, за каждое правильно выполненное задание вы будете получать награды – буквы из которых вы составите слова и мы все вместе найдем ответ.

А теперь внимание! 

Задание 1. Сенсорные дорожки.

Наш путь лежит через болото, мы должны перебраться по этим мостикам к озеру. Аккуратно, ни кто не должен оступиться, помогайте друг другу, вы команда.
Задание 2. Упражнение в сухом бассейне.
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Давайте прыгнем в воду, поплавает там. Ах, как много воды. Ребята, а какая вода бывает? Холодная. А еще какая? 


А теперь, посмотрите какие шарики в нашем озере, они разных цветов. Задание:  мальчики возьмут красный шарик в правую руку, а девочки синий в левую, покатайте его в ладонях и поменяйте руки цвет шаров, синий шар на желтей, а красный на зеленый. 
Молодцы!

Задание 3. Сенсорная стена.

Наше путешествие продолжается, и мы отправляемся к волшебной стене, которая тоже приготовила для вас задание. 

Смотрите на стене разноцветные квадраты.

Ученики выбирают 1 квадрат, дотрагиваются до него и пытаются запомнить цвет и рельеф квадрата. А затем с закрытыми глазами ищут свой квадрат. Необходимо отгадать цвет, по рельефу.
Задание 4. 
«Зрительно-вестибулярный тренажер» мотивирует зрительно-двигательную поисковую активность в пространстве. Тренажер позволяет существенно повысить уровень тонуса и функциональное состояние симпатической нервной системы, способствует предупреждению зрительного утомления.

Ребята, а теперь давайте все свободно станем и понаблюдаем за вспыхивающими лампочками и попробуем запомнить сюжет по очередности. 

Продолжаем наше путешествие. 
Задание 5. Интерактивная доска (Найди лишнее и назови одним словом).
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Ну, что устали! Присаживайтесь за стол, приготовьтесь к выполнению следующего задания.
На экране задание, на вопрос отвечаем в случайном порядке. 

Вы очень хорошо справились с этим заданием. 

Задание 6.

Идем дальше. Посмотрите ребята, давайте остановимся у волшебного водопада и послушаем шум водопада. Музыка водопада. А теперь давайте потрогаем волокна водопада. 

Давайте соберем волокна в руке и по очереди будем передовать их остальным, чтобы пробраться через водопад. 

Задание 7.  «Пузырьковая колонна».
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Посмотрите, это колона, она волшебная, как все предметы находящиеся в этой комнате, она меняет цвета. Приложите ваши ладошки к стеклу? Что чувствуют ваши ладошки? Давайте поиграем в игру «Будь внимателен». Выбираем себе любимый цвет. Как только загорится ваш любимый цвет, вы хлопнете в ладоши. Посмотрим, кто из вас самый внимательный.
Задание 8. Релаксационные упражнения. 

[image: image9.jpg]




Ребята, вот и подошло к концу наше путешествие. Давайте отдохнем. Располагайтесь удобнее, на диванчиках. Сядьте удобно, расслабьтесь.

1.«Поза покоя». Необходимо сесть на диванчики, опереться на спинку, руки свободно положить на колени, ноги слегка расставить. Формула общего покоя произносится инструктором медленно, тихим голосом, с длительными паузами: 

«Все умеют танцевать, прыгать, бегать, рисовать, но пока не все умеют расслабляться, отдыхать. Есть у нас игра такая — очень легкая, простая, замедляется движенье, исчезает напряженье... И становится понятно — расслабление приятно»


2. «Звездная ночь». Давайте сейчас представим чудесную ночь. На темном небе зажигаются звездочки. Вокруг все тихо и спокойно, вы дышите легко и свободно. Приятное ощущение тепла и спокойствие охватывает все ваше тело, лоб, шею, спину, руки, ноги. Музыка «Звездная ночь».


Но вот пришла пора возвращаться назад. Гаснут звезды. Наступает утро. Открываем глаза. Настроение становится бодрым и веселым. Вы полны сил и энергии.
Хорошо нам отдыхать!

Но пора уже вставать!

Крепче кулачки сжимаем
И повыше поднимаем

Потянуться! Улыбнуться!

Всем открыть глаза и встать.

Настроение я надеюсь у вас бодрое и жизнерадостное. Вы полны сил и энергии. Постарайтесь сохранить это ощущение на весь день.

Заключительная часть. Собираем слово. Молодцы вот мы и нашли ответ «Самым ценным для человека является ЗДОРОВЬЕ».
Подведение итогов занятия.
Ребята, как вы себя чувствуете после выполнения всех упражнений?

Понравилось занятие или нет?
Ребята, а давайте вспомним, где мы с вами путешествовали сегодня?

Понравилось ли вам наше путешествие?
Какие упражнения вам понравились больше всего?
С каким волшебным предметом вам понравилось работать больше всего?

Молодцы ребята! Все справились с заданиями. Мне сегодня  было приятно с вами работать.

